



13期

广东省住房和城乡建设厅 工程质量安全监管处 广东建设报社 联合主办



聚焦行业 打造专品

新闻爆料、品牌策划、行业研究、数据分析……请联系我们!

主理人: 吕涛 18802006256 (微信同号) 主创: 誉建业 13168573412 (微信同号)



“安全生产河源行”启动 逐栋整治自建房屋 发现问题全面整改



河源启动“安全生产河源行”活动

日前,河源市住建系统以“安全生产月”为抓手,同步启动“安全生产河源行”活动,推动做好安全生产领域法律法规、安全生产十五条措施等宣传工作,扎实推进房屋市政工程安全生产治理和自建房安全专项整治,强化企业安全生产主体责任落实,全面排查整治建筑施工各类风险隐患,筑牢安全生产防线,全力保障人民群众生命财产安全。

据悉,6月以来,河源各县区住建部门已着手开展房屋市政工程安全生产治理行动和牵头全市经营性自建房屋安全整治百日攻坚行动。在房屋市政工程方面,河源市住建部门在督促相关企业深入开展安全风险隐患排查和整改落实的同时,还会在近期对辖区内市政工程在建项目进行全覆盖、无死角排查,重点对建筑起重设备如塔吊、升降机,以及脚手架、基坑、高空作业吊篮等进行排查,对发现的安全隐患问题进行全面整改。自建房安全专项整治方面,住建部门协调相关单位持续加大排查力度,针对学校、医院、市场周边等重点区域,及年代较长、建设标准较低、失修失养严重的自建房屋,及时确认建筑结构有无开裂、位移、变形、损坏等,进行逐幢排查、整治。

河源市住建局有关负责人表示,接下来住建部门还将积极开展“安全宣传咨询日”、安全网络知识竞赛、安全生产“云观摩”交流等宣传活动,以群众喜闻乐见的方式传播安全知识,提升群众安全防范技能,在全社会营造“关爱生命、关注安全”的浓厚氛围。(誉建业)



广东推出“安全生产南粤行”,要求各地——

在建项目7月底前排查完毕

广东建设报记者 誉建业

生命至上 推动相关措施落实

5月30日,住房和城乡建设部安全生产管理委员会办公室印发了《关于开展2022年住房和城乡建设系统“安全生产月”活动的通知》,要求各地按照全国“安全生产月”活动要求精心组织,周密部署,确保各项活动有序开展、取得实效,为党的二十大胜利召开营造良好安全环境。

《通知》要求,坚持人民至上、生命至上,统筹经济发展、疫情防控和安全生产工作,推动做好安全生产领域法律法规、安全生产十五条措施和省的65条具体措施等专题宣传,扎实推进房屋市政工程安全生产治理和自建房安全专项整治,强化企业安全生产主体责任落实,全面排查整治建筑施工各类风险隐患,筑牢安全生产防线,提升本质安全水平,全力保障人民群众生命财产安全,为党的二十大胜利召开营造良好安全环境。

群防群控 人人自觉讲安全

《通知》指出,除了开展安全生产专题学习宣讲活动、组织观看《生命重于泰山——学习习近平总书记关于安全生产重要论述》电视专题片,党政“一把手”还要带头讲安全,企业第一责任人专题讲安全,一线工作者互动讲安全,通过开展安全生产“公开课”“大家谈”“班组会”等学习活动和在线访谈、基层宣讲等形式,提升全民安全意识,在全社会营造重视安全、守护平安的浓厚氛围。

深入宣传贯彻安全生产法规标准。一方面,将《房屋市政工程生产安全重

6月1日,广东省住房和城乡建设厅印发了《2022年广东省建筑施工“安全生产月”和“安全生产南粤行”活动方案的通知》(以下简称《通知》)。依据《通知》,全省“安全生产月”活动于6月1日至30日开展,“安全生产南粤行”与“安全生产月”同步启动,12月份结束。

大事故隐患判定标准(2022版)》作为监督执法人员、安全管理人员、关键岗位人员考核培训的重要内容,切实提升施工现场安全管理和安全监管水平。另一方面,各地要广泛开展“我是安全吹哨人”“查找身边的隐患”等活动,调动企业员工参与监督企业和主要负责人、项目负责人落实安全生产责任的主动性和自觉性;持续开展安全生产领域有奖举报,拓宽畅通投诉渠道,鼓励社会公众和施工人员举报安全生产重大风险、事故隐患和违法违规行为,不断深化群防群控、联防联控。

自查自纠 9月底前“回头看”

在具体行动治理上,《通知》也作出了周密部署和要求。

关于开展房屋市政工程安全生产治理行动,《通知》要求各地各有关部门要按照《全省房屋市政工程安全生产治理行动实施方案》要求,指导督促企业深入开展安全风险隐患自查和落实整改。主要领导要亲自抓,周密部署,压实责任,明确路线图、时间表,采取精准有

效措施,集中力量开展攻坚,推动房屋市政工程安全生产治理行动向纵深开展;7月底前对本地区所有房屋市政工程在建项目进行全覆盖、无死角排查,对发现的隐患问题进行全面整改;9月底前要开展隐患排查整治情况“回头看”,对前一段工作实施层级检查和重点项目抽查;开展治理行动过程要严格管控危险性较大的分部分项工程、全面落实工程质量安全手册制度、提升施工现场人防物防技防水平、严厉打击各类违法违规行为、充分发挥政府投资工程示范带头作用。注重落实参建各方主体责任和落实政府监管责任相结合,建筑市场管理和施工现场管理联动相结合,治理当前问题和夯实长远基础相结合。

关于开展城镇燃气安全排查整治,《通知》要求各地精心组织开展形式多样、内容丰富的安全生产月系列活动。一是发挥党建引领作用,强化燃气安全治理。采取与重点燃气企业共建支部活动等形式,进一步形成合力抓好燃气安全管理的浓厚氛围。二是开展2022年度广东省城镇燃气应急救援演练,会同中山市认真筹备演练工作,实现以演促练、以练促战、以战促训的目标,切实提升全省城镇燃气应急处置能力。三是在六月份集中组织开展全省城镇燃气安全排查整治实地督导,由省住房城乡建设厅领导带队分赴各地发现存在的问题和不足,指导抓好安全排查整治工作落实。

截至6月6日,佛山市、湛江市、惠州市和东莞市等住房和城乡建设部门已结合实际,印发当地《房屋市政工程“安全生产月”和“安全生产南粤行”活动方案》及公布“安全生产月”和“安全生产南粤行”活动宣传标语,努力营造全社会关心安全生产、参与安全发展的良好氛围。

★ 拓展阅读

“安全生产月”示范项目一览

Table with 6 columns: 分会场项目, 地点, 施工单位, 监理单位, 建设单位, 亮点(节选). Rows include projects like 白云机场三期扩建工程, 鸿荣源博誉府, 横琴科学城, etc.

制表/杨榆洁